
  ПРЕДМЕТ ТА ОБ’ЄКТИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

ПЛАН ЛЕКЦІЇ:

 1. Предмет та об’єкти бухгалтерського обліку.
 2. Класифікація господарських засобів за їх  
     складом і розміщенням.
 3. Класифікація джерел формування      
     господарських засобів підприємства.



  ПРЕДМЕТ ТА ОБ’ЄКТИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

Предметом бухгалтерського обліку є фінансово-
господарська діяльність підприємства (на 
машинобудівному заводі предметом бухгалтерського обліку 
є весь процес виготовлення і реалізації машин та 
обладнання, у будівельній організації предметом 
бухгалтерського обліку є процес створення і реалізації 
будівельної продукції (готових об'єктів, будівельно-
монтажних робіт).

Об'єктами бухгалтерського обліку є:
-  господарські засоби; 
-  джерела формування господарських засобів;
-  господарські процеси. 



Класифікація господарських засобів 

МАТЕРІАЛЬНІ НЕМАТЕРІАЛЬНІ ФІНАНСОВІ

І. ЗА ФОРМАМИ ФУНКЦІОНУВАННЯ

   засоби 
підприємства, які 

мають 
матеріально-

речову форму; 
наприклад, 

будинки, 
споруди, 
машини, 

сировина, 
матеріали, 

готова продукція 
тощо.

      які не мають 
матеріальної 

форми, але дають 
можливість 

підприємству 
отримувати 
прибуток.    

      до цієї групи 
належать готівкові 

кошти в 
національній та 

іноземній 
валютах, 
фінансові 
вкладення 

підприємства, 
дебіторська 

заборгованість.



Класифікація господарських засобів 

ЛІКВІДНІ НЕЛІКВІДНІ

ІІ. ЗА СТУПЕНЕМ ЛІКВІДНОСТІ

       Це група засобів підприємства, які 
можуть бути швидко конвертованими 
у грошову форму без суттєвих втрат 

своєї поточної вартості для 
своєчасного забезпечення платежів 

за поточними фінансовими 
зобов'язаннями. До ліквідних активів 

підприємства належать: грошові 
активи в різних формах; 

короткострокові фінансові вкладення; 
короткострокова дебіторська 

заборгованість; запаси готової 
продукції, призначеної для реалізації.

      
   Це група засобів підприємства, які не 

можуть бути швидко конвертованими 
у грошову форму без суттєвих втрат 

своєї поточної вартості. 
До неліквідних активів підприємства 

належать: основні засоби, капітальні 
інвестиції, нематеріальні активи, 

довгострокова дебіторська 
заборгованість, безнадійна 

дебіторська заборгованість, витрати 
майбутніх періодів тощо.



Класифікація господарських засобів 

ОБОРОТНІ НЕОБОРОТНІ

         ІІІ. ЗА ШВИДКІСТЮ ОБІГУ

   Це сукупність майнових цінностей 
підприємства, які обслуговують поточну 

господарську діяльність підприємства і які 
повністю споживаються протягом одного 
операційного (виробничо-комерційного) 

циклу. В практиці бухгалтерського обліку до 
них належать майнові цінності всіх видів із 
терміном використання до року. Основними 

елементами обігових коштів є товарно-
матеріальні цінності, запаси у виробництві, 

готова продукція, дебіторська 
заборгованість, грошові кошти на рахунках 

у банках і в касі. 

                        Це сукупність його майнових цінностей, які 
багаторазово беруть участь у процесі його 
господарської діяльності.

              У практиці бухгалтерського обліку до них 
належать господарські засоби з тривалістю 
використання понад рік.

              До складу необоротних (довгострокових) 
господарських засобів підприємства належать:

• основні засоби;
• нематеріальні активи;
• капітальні інвестиції;
• довгострокові фінансові інвестиції;
• довгострокова дебіторська заборгованість;
• інші довгострокові активи.



Класифікація господарських засобів 

ЗАСОБИ У СФЕРІ 
ВИРОБНИЦТВА

НЕВИРОБНИЧІ 
ЗАСОБИ ВИЛУЧЕНІ ЗАСОБИ

ІV. ЗА ФУНКЦІОНАЛЬНОЮ РОЛЛЮ В ПРОЦЕСІ ВІДТВОРЕННЯ

   засоби підприємства, 
які беруть 

безпосередню участь 
у процесі 

виготовлення 
продукції чи надання 

послуг. 
Це - виробничі будівлі і 

споруди, машини та 
механізми, 

транспорт, сировина, 
матеріали, паливо, 

незавершене 
виробництво тощо.

      належать 
предмети 

обігу, грошові 
кошти, кошти в 
розрахунках та 

засоби, які 
обслуговують 
сферу обігу.

      це кошти, які 
вилучені з обороту 
підприємства, але 
протягом певного 

періоду 
перебувають на 

його балансі.     До 
них належать 

авансові 
відрахування з 

прибутку, 
відрахування у 

спеціальні фонди. 

ЗАСОБИ У СФЕРІ 
ОБІГУ

    засоби, які не беруть 
безпосередньої участі

 у виробництві продукції,
 але їх використовують 

для створення 
нормальних умов праці 
і відпочинку працівників 

підприємства. 
До невиробничих засобів  

належать житлові 
будинки, гуртожитки, 

дитячі садки, 
амбулаторії, клуби, 

бібліотеки.



Класифікація джерел формування 
господарських засобів 

ВЛАСНІ ЗАЛУЧЕНІ

ДЖЕРЕЛА ФОРМУВАННЯ
ГОСПОДАРСЬКИХ ЗАСОБІВ

      - ФОНДИ; 
      - ФІНАНСУВАННЯ;
      - РЕЗЕРВИ;
      - ПРИБУТОК.

      

      - КРЕДИТИ; 
      - КРЕДИТОРСЬКА 

ЗАБОРГОВАНІСТЬ;
      - ЕМІСІЯ 

ОБЛІГАЦІЙ 
ПІДПРИЄМСТВА.



Класифікація джерел формування 
господарських засобів 

ФОНДИ
ФІНАНСУВАННЯ

ВЛАСНІ ДЖЕРЕЛА ФОРМУВАННЯ
ГОСПОДАРСЬКИХ ЗАСОБІВ

РЕЗЕРВИ
ПРИБУТОК

формуються на 
підприємстві за 

рахунок 
відповідних 

джерел із певною 
метою, зокрема 
— це статутний 

капітал, 
додатковий 

капітал (фонд 
безкоштовно 
одержаного 

майна тощо).

це забезпечення 
фінансовими ресурсами 
господарської діяльності 
підприємства за рахунок 
державного бюджету або 
коштів інших установ чи 

організацій. Фінансування 
діяльності підприємства з 

державного бюджету 
називається бюджетним 

фінансуванням. 

утворюють із 
внутрішніх ресурсів 
підприємства для 

покриття можливих 
у майбутньому 

цільових витрат, 
зокрема на 

підприємствах 
можуть створювати 

резервний фонд 
(капітал), резерв 

майбутніх витрат і 
платежів тощо.

це різниця між
 доходами та 

витратами 
діяльності 

підприємства



Класифікація джерел формування 
господарських засобів 

КРЕДИТИ КРЕДИТОРСЬКА 
ЗАБОРГОВАНІСТЬ ЕМІСІЯ ОБЛІГАЦІЙ

ЗАЛУЧЕНІ ДЖЕРЕЛА 
ФОРМУВАННЯ

ГОСПОДАРСЬКИХ ЗАСОБІВ

   це позики у грошовій 
або товарній 

формах на умовах 
повернення, що їх 
надають банк чи 
юридична (або 

фізична) особа - 
кредитор, іншій 

особі -
позичальникові. За 

користування 
кредитом 

виплачують 
процент. 

      це заборгованість 
підприємства перед 
іншими фізичними і 

юридичними особами за 
отриману від них 

продукцію, за надані 
ними послуги чи 
виконані роботи, 
заборгованість за 

нарахованими, але не 
сплаченими податками 
та іншими платежами.

      залучення коштів 
на умовах 

повернення і 
плати у вигляді 

процентів. 



  ПРЕДМЕТ ТА ОБ’ЄКТИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

ДЯКУЮ ЗА УВАГУ!


